

习近平向“摆脱贫困与政党的责任”国际理论研讨会致贺信

新华社北京10月12日电 “摆脱贫困与政党的责任”国际理论研讨会12日在福建省福州市开幕。中共中央总书记、国家主席习近平向会议致贺信。

习近平表示，在中国国家扶贫日和国际消除贫困日即将到来之际，“摆脱贫困与政党的责任”国际理论研讨会今天在福州开幕，我谨向会议的召开表示热烈的祝贺。

习近平指出，消除贫困、改善民生、实现共同富裕，是中国特色社会主义的本质要求，是中国共产党的重要使命。中共十八大以来，我们从全面建成小康社会要求出发，把脱贫攻坚作为实现第一个百年奋斗目标的重点任务，作出一系列重大部署和安排，全面打响脱贫攻坚战，困扰中华民族几千年的绝对贫困问题即将历史性地得到解决。我们有信心、有能力坚决夺取脱贫攻坚战全面胜利，提前10年实现《联合国2030年可持续发展议程》的减贫目标，完成这项对中华民族、对人类社会都具有重大意义的伟业。

习近平强调，当前，在各方共同努力下，(下转3版)

■本报评论员

国庆中秋长假前夕，市委书记葛慧杰带领市直相关部门负责同志调研创文、创卫工作，强调要始终坚持以人民为中心的发展思想，立足常态化长效，扎实推进常态化创文、创卫工作，做到思想上不懈怠、行动上不减压、效果上不滑坡，持续提升人民群众获得感幸福感安全感。节后一上班，市委书记葛慧杰又作出批示：要切实巩固创文成果，严防反弹滑坡。

市委、市政府的高度重视和人民群众的热切期盼都在传递着同样的信号：我市创建工作永远在路上，只有进行时、没有完成时，必须保持好的工作状态、好的精神风貌、好的工作机制、好的工作成效，把创建工作不断引向深入，让文明创建真正引领城市的发展，成为一个城市走向未来的不竭动力。

创建永远在路上，需要巩固深化创建成果。从天蓝、地绿、街净等城市“颜值”的提升，到路平、水通、灯亮等具体可感的周边事，我市锲而不舍改善城市环境面貌，提升城市管理水平，提高市民文明素质，培育良好社会风尚，城市的“面子”“里子”都发生了巨大变化。这种变化有目共睹，创建大大提升了漯河的名誉度和美誉度，也激发了人民群众的自信心和自豪感。文明永远在路上，创建工作没有也不应该有休止符，需要建立健全科学的工作机制，将辛辛苦苦一点一滴积累起来的创建成果巩固、深化，推动创建工作向纵深发展。

创建永远在路上，需要正视差距迎头赶上。对照全国文明城市测评体系及人民群众的期待，我们在创建意识、创建机制、软硬件条件、公众参与等方面尚有不足和差距，必须牢固树立“抓创建就是抓发展、抓民生”的理念，准确把握文明创建中的“短板”和不足，一一解决。已经做好的工作要继续巩固提升，力争再创新高；依然存在的“短板”和“弱项”，要采取有针对性的举措，尽快解决处理。要从突击整治向常态化保持转变，重在长效管理、常态保持。要坚持全民参与、全民创建，充分调动人民群众参与创建的积极性和主动性。

创建永远在路上，需要常态化持续发力。眼下，街头摊贩占道经营、机动车乱停乱放、卫生清扫不及时等现象已有抬头之势，要求我们不能有任何松懈情绪，时刻绷紧创建这根弦，一如既往地做好工作。世上没有一劳永逸的事，创建是个动态的过程，一时的创建活动不可能解决一切问题，况且新的生活还会出现新的问题，这一切都需要我们抓住热点、攻克难点，不断创新工作方法，在人民群众不满声中求圆满，在满意声中听不满，着力解决人民群众反映较大的突出问题，将文明创建活动深入、持久开展下去。

文明承载着一座城市的梦想和荣光，也凝结着280多万漯河人的幸福和未来。我们要珍视来之不易的创建成果，顺应人民群众对美好生活的期盼，进一步健全完善常态化长效创建机制，推动城市向更高层次、更高水平高歌猛进，开创文明漯河崇德向善、文化厚重、和谐宜居的更加美好的明天。

创建永远在路上

——创建全国文明城市系列评论之一

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新作为 新篇章

我市多措并举精准施策稳外资外贸

本报讯(记者 张俊霞)9月份,我市组团先后参加2020中国国际服务贸易交易会 and 2020厦门国际投资贸易洽谈会,取得明显成效,在达成一批产品贸易协议的同时,有效推介了我市优良的投资经营环境、重点发展产业和招商项目。

前九个月,面对新冠肺炎疫情给国际贸易带来的严重冲击,我市认真落实党中央、国务院“六保”“六稳”决策部署,精准施策,高效推进外贸企业复工复产,保企业、保订单、保市场,强支持、稳预期、增信心,助力稳住外贸基本盘,取得了积极成效。

应对变局,齐心协力战疫情。市政府引导曙光、银鸽、泓泽服饰、润泉服饰等企业转产防疫物资,为我市经济复苏提供保障;为16家防疫物资生产企业办理了对外贸易经营者备案登记,帮助13

家企业申请商务部白名单。曙光、顺康、卫米等7家获批医疗物资生产企业、2家商贸公司共9家企业出口一次性使用医用口罩和一次性输液器、注射器等防疫物资1984万元,上半年全部实现出口零的突破,成为我市出口新的增长点。引导双汇、利通等企业进口防疫物资,并提供清关、运输、翻译等服务,想方设法为外贸企业复工复产申请急需的口罩、消杀用品,协助其办理运输通行证等。市商务局协调市财政为利通液压、中大恒源生物、南街村等17家外贸企业拨付2019年上半年中央外经贸发展专项资金117.36万元,和市财政及时将2020年第一批省级外经贸发展专项资金410万元拨付至双汇进出口贸易、强人商贸、电力器材等71家企业,有效缓解企业资金紧张问题。

为企业搭建线上线下立体式外贸内销平台。随着疫情在全球的蔓延,不少外贸企业的订单被延期或取消,我市采取措施积极为企业纾困解难。组织外贸企业参加省“并肩战‘疫’、与企同行”培训、全省医疗物资出口培训等,有效提高企业市场研判、开拓能力。开展海外重点市场线上推介会,举办了“葡萄牙、埃及、多米尼加”和“印度尼西亚、塞尔维亚”推介会。支持外贸企业在疫情防控期间开展信用风险防控,中国出口信用保险公司为我市46家企业承保。联合举办线下阿里巴巴国际站春耕

计划之漯河食品产业云峰会,为我市食品及农副产品外贸商家提供了“春耕行动”整体解决方案,帮助外贸商家实现转型升级、线上突围。组织外贸企业参加省、市各项展览活动,参加了“外贸精品 惠购中原”活动,举办了“千企惠民稳外贸促消费”座谈会。组织双叶文具有限公司、河南恒瑞淀粉科技股份有限公司等52家外贸企业依托漯河易办APP开启网上商城,组织双立仕贸易发展有限公司、临颖县昌盛童车制造有限公司等一批外贸企业进驻我市跨境电商进出口商品展销会进行集中展示。

做好“六稳”工作 落实“六保”任务

源汇区四项措施抓好村(社区)“两委”换届准备工作

10月11日,源汇区召开全区村(社区)“两委”换届工作领导小组(扩大)会议,贯彻落实省委“像抓市、县、乡换届一样抓好村(社区)‘两委’换届”工作要求,对标对表村(社区)“两委”换届工作任务,强化四项措施,做到准备在前,统筹在前,落实在前,确保村(社区)“两委”换届选举准备工作扎实推进。

及早谋划安排。提前部署村(社区)“两委”换届工作,印发《关于开展“组织部长——村党组织书记面对面”活动的通知》,各组组长积极与分包村对接,先后召开座谈会、研判会120余

次。与退役军人事务管理局结合,对退伍军人中的党员进行梳理,将排查出的55岁以下党员身份的源汇区籍退伍军人反馈到各乡镇党委,为换届提供参考人选。同时,聚焦条例政策培训、村干部备案管理等工作,印发指导性文件,开展前瞻性工作,为换届工作打下基础。

精准摸排人选。自今年5月份开始,通过采取驻村第一书记、乡镇党委“双推荐”办法,分别提出各村书记、主任“一肩挑”人选建议名单并进行对比,对“一肩挑”人选进行确定。同时,在“一肩挑”初步人选,对新发现培养人选是党

员身份、表现优秀的,让其提前参与村级事务,熟悉农村工作。

逐村分类研判。各乡(镇、街道)全面开展村(社区)“两委”换届摸底排查研判工作,通过召开班子会、党员代表会、走访座谈等形式,充分了解选情民意,逐村(社区)落实到人,对“一肩挑”人选进行筛选,做好“一肩挑”人选储备工作。同时,结合调研摸排和汇总情况,把全区79个行政村按照“放心村”“一般村”“重点村”三种情况进行分类,根据排查情况制定具体措施,做到“一村一策”。

抓好工作统筹。提前成立换届工作领

导小组,明确领导小组办公室及各工作组职责,夯实工作责任,并出台《关于认真做好全区村(社区)“两委”换届工作的意见》,印发《关于村(社区)“两委”换届分包的通知》,实现县、乡、村三级干部责任全覆盖。各乡(镇、街道)科级干部责任到村、社区,组织部机关干部全员上阵,压实驻村包村责任,全程跟进,靠前指导,推动换届工作稳妥有序开展。组织召开全区村(社区)“两委”换届工作领导小组办公室会议,对村(社区)“两委”换届工作进行部署,提前做好各项准备工作。

王会锋 郑亚 王升

精彩漯河 圆梦小康

初心永驻 真情为民

——记漯河职业技术学院驻莲花镇大赵村第一书记朱献周

■文/图 本报记者 熊勇力

日前,记者在舞阳县莲花镇大赵村幸福院的一间屋子里见到了漯河职业技术学院驻该村第一书记朱献周,他正坐在电脑旁忙碌地工作着。朱献周是漯河职业技术学院建筑工程学院党总支书记,2017年11月任舞阳县莲花镇大赵村第一书记。初到大赵村,这里的村民并不看好他。

抓党建促脱贫

火车跑得快,全靠车头带。2018年4月,莲花镇大赵村党支部、村委会换届选举拉开序幕。朱献周全身心地投入,历时三个月,终于完成换届选举工作。村级班子建好了,下一步怎么办?抓党

建引领的思路在他心里悄然生成。

朱献周从开展主题党日抓起,并建立周一例会制度,制订了主题党日活动和周一例会书面议程,学文件、讲党课,学原著、看视频,温誓词、议大事,引导党员干部自觉发挥先锋模范作用。走进大赵村的会议室,两边的柜子里整齐摆放的是50多盒各类档案资料,其中两本印刷精致的《2018、2019年脱贫攻坚大事记》格外醒目。从这些档案资料可以看出大赵村党支部抓党建促脱贫发展的奋斗历程,也浓缩了扶贫干部、市派第一书记朱献周的辛勤付出。

“朱书记工作责任心强、抓落实力度大。真心感谢朱书记给大赵村和莲花镇做出的贡献。”莲花镇党委书记洪河说。(下转2版)



图为朱献周走访贫困户。

决战决胜脱贫攻坚
第一书记驻村故事

红人特区 5G网红直播电商带货基地
0395-2333667

提醒您关注(新闻导读)

2 | 要闻

万金镇: 奋进解难题 旧貌换新颜

8 | 时事

新时代推动深圳改革开放再出发又一重大举措

——深圳综合改革试点方案透露重大改革信号

距第十八届中国(漯河)食品博览会开幕 还有20天

1951 金沙回沙酒
金沙回沙酒漯河市瀚鑫酒业总代理
地址:漯河市太行山路南段巴黎都市18号门面房 13080144333 15139578585



中国人口普查
CHINA POPULATION CENSUS

普查今天人口 谋划明天发展